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Pieprasījuma un piedāvājuma elastības

Alternatīvie jautājumi
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Alternatīvie jautājumi

Izvēlieties pareizo atbildi?

1. Pieņemsim, ka pieprasījums precei A palielinās par 20%. Par cik procentiem jāsamazinās cenai, lai cenas elastība būtu 4?

a)
0,25;

b)
5;

c)
100;

d)
lai to noteiktu, nepietiek datu.

2. Ja ienākumi pieaug par 0,2 %, bet preces pieprasījums samazinās par 0,5%, tad prece ir

a)
augstvērtīga;

b)
mazvērtīga;

c)
normāla;

d)
a un c ir pareizi.

3. Ja cenas elastība ir lielāka par vienu, tad pieaugot cenai, patērētāja izdevumi

a)
samazinās;

b)
pieaug;

c)
nemainās;

d)
lai to noteiktu, nepietiek datu.

4. Ja būtu dotas kādas preces īsa un ilga laika pieprasījuma līknes, tad

a) īsa laika pieprasījuma līkne būtu lēzenāka nekā ilga laika pieprasījuma līkne;

b)
pieprasījuma līknes slīpumam nav nekāda sakara ar cenas elastību; 

c)
ilga laika pieprasījuma līkne ir elastīgāka nekā īsa laika pieprasījuma līkne;

d)
abas līknes ir ar vienādu elastību un līdz ar to slīpums tām ir vienāds.
5. Ja preces A cena palielināsies no € 12 līdz € 14, pieprasījuma apjoms samazināsies no 50 līdz 40 vienībām. Cenas punkta elastība ir:

a)
0,83

b)
1,2

c)
l

d)
1,5

e)
-0,83

f)
-1,2

6. Cenas elastības definīcija ir:
a)
lielums, kas rāda, par cik procentiem mainās cena, ja pieprasījums mainās par vienu procentu;

b)
lielums, kas rāda, par cik procentiem mainās pieprasījums, ja pieprasītās preces cena mainās par vienu procentu;

c)
lielums, kas rāda, par cik izmainās pieprasījums, ja pieprasītās preces cena mainās par vienu vienību.
7. Ja vienlaicīgi palielinās ražotāja ieņēmumi un cena, tad pieprasījums ir

a)
elastīgs;

b)
neelastīgs;

c)
vienlīdzīgs ar 1;

d)
pilnīgi neelastīgs;

e)
lai to noteiktu, nepietiek datu.

8. Pieprasījuma elastība atkarībā no pieprasītās preces cenas izmaiņām ir atkarīga no

a)
tā vai prece ir normāla;

b)
patērētāja ienākumiem;

c)
preces piederības pie pirmās nepieciešamības precēm vai luksusa precēm.
9. 
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Dotajai pieprasījuma taisnei

a)
pieprasījums neelastīgs, ja cenas ir zemas;

b)
pieprasījums ir elastīgs, ja cenas ir augstas;

c)
pieprasījums ir pilnīgi neelastīgs punktā N;

d)
punktā M elastības koeficients ir vienlīdzīgs ar 1;

e)
visas atbildes ir pareizas.
10. Preces A cena palielinājusies no € 2 līdz € 4 un preces B pieprasījuma apjoms samazinājies no 40 līdz 36. Krusteniskā punkta elastība ir

a)
10

b)
0,1

c)
-0,1

d)
1

11. No iepriekšējā punkta rezultātiem izriet, ka preces ir

a)
aizstājošas;

b)
viena otru papildinošas;

c)
lietošanas ziņā nesaistītas;

d)
mazvērtīgas.

12. Skolotājiem palielina algu no € 100 līdz € 150. Preces A pieprasījums palielinās no 10000 līdz 10200 vienībām. Ienākumu punkta elastība ir

a)
2

b)
-2

c)
0,04

d)
-0,04

e)
1

13. No iepriekšējā punktā gūtajiem rezultātiem izriet, ka prece ir

a)
normāla;

b)
augstvērtīga;

c)
aizstājējprece;

d)
mazvērtīga.

14. Krusteniskās elastības koeficienta plus (mīnus) zīme norāda:

a)
pieprasījuma elastības pakāpi;

b)
preču savstarpējo sakarību pēc to pielietojamības;
c) neviena no atbildēm nav pareiza.
15. Ja mainās cena, bet pieprasījums izmainās tikai nedaudz, tad saka, ka piepra​sījums

a)
nav elastīgs;

b)
ir pilnīgi neelastīgs;

c)
atrodas līdzsvarā.

16. Indivīda dzīvību uzturošā medikamenta, kuram nav aizstājēja, pieprasījums līdz zināmai robežai ir

a)
elastīgs;

b)
neelastīgs;

c)
pilnīgi neelastīgs;

d)
neitrāls.

17. Kura no zemāk parādītajām pieprasījuma līknēm ir viselastīgākā?

a)
D1
b)
D2
c)
D3
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18. Kura no zemāk parādītajām pieprasījuma līknēm norāda to, ka preču A un 
B aizstājamības pakāpe ir lielāka?

a)
D1
b)
D2
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19.  Preces A cena P ir pieaugusi no € 10 līdz € 11, bet preces A piedāvājums Q pieaudzis no 20 līdz 22. Kurš piedāvājuma attēls visprecīzāk atspoguļo šī pie​dāvājuma elastību?
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Atbildes - alternatīvie jautājumi
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3. a

4. c
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